

我省首次发布各市县环境空气质量排名 元月乐东文昌五指山空气最好

本报海口2月8日讯(见习记者王玉洁)省生态环境保护厅今天首次发布全省除三沙市外的各市县城市(镇)的环境空气质量排名公告。2014年城市环境空气质量排名前五名分别为陵水、乐东、五指山、白沙和琼中,2015年1月城市环境空气质量排名前五分别为乐东、文昌、五指山、琼中和澄迈。

今年1月1日起实施的《海南省环境空气质量信息发布办法》要求公开环境

信息,环保部门需每月10日前发布全省上月环境空气质量信息,每年第一季度、每季度第一个月15日前发布全省上年度、上季度环境空气质量信息。

“保护环境是全社会的事。”省环境科学研究院岳平认为,公示各市县环境空气质量排名是为了达到《新环保法》及《海南省大气污染防治行动计划实施细则》对环境空气质量信息公开的要求,以此不断强化公众对环境保护的监督意识,

强化地方政府对环境空气质量的保护意识,督促各市县做好大气污染防治工作。

监测结果表明,2014年及2015年1月,全省空气质量总体优良。外来大气污染物输送、机动车尾气、建筑工地施工和道路扬尘、城市油烟、土法烤槟榔及垃圾桔杆露天焚烧等局部污染源排放对我省空气质量造成一定影响。

“不同市县的主要污染物也不同,像海口就主要受外来大气污染物输送、建

筑工地施工和道路扬尘等影响。”岳平建议各市县应积极排查市内各个污染源,重视西部工业园区污染,以控制主要污染物来源为主要职责,根据本地情况加大环保工作力度。

省生态环境保护厅将针对以上环境空气污染物采取相应措施,计划2015年完成2.7万辆黄标车和老旧车淘汰,基本淘汰海口和三亚市建成区10蒸吨/小时以下的燃煤锅炉并禁止新建燃煤锅

炉,力争完成脱硫、脱硝和除尘设施改造工程,控制重点工业污染,控制建筑工地及道路扬尘,加强城市裸露土地绿化和洒水、控制农村秸秆和生活垃圾焚烧,土法烤槟榔等。

此外我省制定了《海南省大气污染防治行动计划实施细则》,不断加强大气污染综合治理,到2017年底可吸入颗粒物浓度比2013年下降5%以上,环境空气质量持续保持优良。

贴心民政 滋润民心

◀上接A01版

生病了,还有政府出钱治病。我心里很感动很温暖。”2月6日,省民政厅厅长苗建中向记者简要总结了2014年全省民政工作:积极推进3项重点工作,全面完成6项重点工作,切实加强法治民政建设,较好地保障了困难群众、受灾群众的基本生活,基层社会治理水平提升,孤儿养育、为老服务等取得重大进展,维护了社会的和谐稳定与公平正义,服务了海南国际旅游岛建设大局。

推进法治民政 执政有法可依

“去年,我省民政工作一个最大的特点就是着力推进法治民政建设,依法规范民政干部的执政行为。”苗建中介绍,2014年,省民政厅全面贯彻落实《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》、《中共海南省委贯彻落实〈中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定〉的实施意见》精神,积极推进法治民政建设,各级民政部门依法行政能力进一步增强。

首先是政策创制取得成效,制定了一系列法律法规。为加强养老机构管理,推进养老服务发展,省人大出台了《海南省养老服务管理条例》,省政府印发了《关于加快发展养老服务的实施意见》;为推进村级组织自治,规范社会救助工作,启动了《海南省村民委员会选举办法(修正案)》和《海南省城市居民最低生活保障规定》、《海南省农村居民最低生活保障办法》修订工作。

其次是行政执法力度加大。结合贯彻落实《社会救助暂行办法》,开展低保工作专项整治,严肃查处临高和舍镇少数低保经办人员、村(居)委会干部违规办理低保和收取手续费问题。开展社会救助资金、救灾资金、社会福利资金以及福利彩票公益金专项执法检查,严格专项资金的管理使用,依法维护民政对象的合法权益。

“依法行政能力也得到了增强。”苗建中告诉记者,省民政厅根据民政工作职能向社会公布“三单”,即权力清单、责任清单和负面清单。“三单”很好地促进民政部门依法履职、依法用权,也方便人民群众依法维权、依法监督。此外,省民政厅还在全国系统推行执法资格制度,努力提高民政执法工作质量。

三项重点改革 增发民生红利

“民政改革事关社会公平正义与社会和谐发展,这要求民政改革既要大胆又要谨慎,制度设计更要全心全意地着眼于服务民众、民生。”苗建中告诉记者,2014年,是海南民政深化改革年,科学管理年,这一年,省民政厅积极推进社会组织管理、行政区划和婚姻登记三项重点工作,成效显著。

海南社会组织管理改革步子大、有胸怀。去年,省委、省政府出台了《关于培育发展和规范管理社会组织的意见》,提出加快形成政社分开、权责明确、依法自治的现代社会组织体制,在全国率先实行社会组织年度报告制度,简政放权,试点行业协会商会与行政机关脱钩,将很多社会事务放权交给社会组织去管理。

社会组织登记制度改革,直接促进了社会组织的快速增长。据统计,2014年,全省社会组织达5412个,同比增长12.7%。

2月1日,一对刚领结婚证的新人高兴地对记者说:“现在很方便,结婚证和第一胎生育服务证一起领了。”

原来,早在2014年初,海南民政部门和计生委联手推动行政审批制度改革,在新人办理结婚证时,如果是初婚未生育孩子的,可以同时领到《生育服务证》。

“过去要领结婚证之后,再去办《一孩生育服务证》,而且审批手续繁琐,还要夫妻户口所在地的相关部门或者工作单位,出具婚育证明。”省民政厅社会福利处一名工作人员介绍,在实现双证同发后,为了方便农村婚育青年办理“两证”,海南民政部门还在没有婚姻登记机关的乡镇重新设立婚姻登记处,现在海南基本实现“村民办结婚证不出村”。

此外,还完成了三亚行政区划改革,三亚撤镇设四个区:海棠区、吉阳区、天涯区、崖州区。这一改革,顺应了三亚作为国际滨海旅游城市发展的现实和未来需求,也更好地创新和改进了基层社区的管理服务模式。

六项重点工作 点滴滋润民心

1月9日上午9时许,文昌市昌洒镇昌阳村78岁的符爱莲在新建成的平房里忙碌着,2015年春节快到了,她要好好地布置新房,迎接充满希望的新年。

符爱莲和儿子韩德丰经济收入低,是昌阳村的低保户。2014年7月,超强台风“威马逊”将母子俩住的3间瓦房刮倒。像符爱莲这样被台风摧毁房屋的低保户不止一家,为了帮助受灾低保户重建家园,民政部门制定了特殊的兜底照顾政策。

“兜底照顾有20平方米、30平方米、36平方米、40平方米四个标准,2-3人的低保家庭,灾区市县财政兜底建设30平方米的砖砌平顶房。”省民政厅救灾处次处长丁圣介绍。

在这一关爱困难群体的民政政策帮助下,在昌阳村,像符爱莲一样的6户低保户现在都住上了新房,开始规划未来的美好生活。

去年,除了我省救灾和社会救助保障能力明显增强外,养老服务业发展加快。陵水、屯昌等17个市县建立80岁以上老人高龄津贴制度,22万高龄老年人受益,海南岛被授予“世界长寿岛”称号。全省各类养老服务机构达254家,每千名老年人拥有床位16.4张。

社会福利和慈善事业不断发展。适度普惠型社会福利制度进一步完善,将艾滋病病毒感染儿童基本生活纳入保障范围;将“三无”精神病人收治医疗费和基本生活补助标准提高到2000元,住院麻风病人补贴提高到1250元。大力促进慈善事业发展,各地开展慈善救助项目200多个,救助困难群众近10万人。

此外,我省优抚安置、建立基层新型社会治理机制、提升社会事务管理水平、儿童收养等工作都取得了可喜的进步,件件贴心的民政工作,如涓涓细流滋润了民心,促进群众共享海南发展改革成果。

(本报海口2月8日讯)



排练迎春晚会 喜度快乐寒假

2月7日上午,在农民工子女就读的海口市先锋学校,孩子们正在利用寒假排练春节晚会节目。

在春节前,这些农民工子女们排练的集体舞蹈节目,将通过电视台及网络,向社会展示他们的快乐与风采。

本报记者 张杰 摄

放心消费

三亚天涯区两大水果诚信市场营造良好消费环境

“裸称”防宰客 二维码树品牌

本报三亚2月8日电 (见习记者孙婧)“这里的水果品相好,最让人放心的是足斤足两。”今天上午,安徽游客何老师提着刚买的“释迦”果笑称。今天,三亚市天涯区回民水果诚信广场和三亚凤凰热带水果市场实现功能性营业。

记者在回民水果诚信广场看到,市场内干净整洁,多处显著位置悬挂告示牌,标明市工商局、农业局投诉电话。现场每一个摊位均标有序号,台面上的各类水果按品种摆放在盒子里,且均用黄色标识牌写上品名和价格。“这个价格是物价局定的,我们

不能超过这个价格。”商户海小丽介绍。

每一个水果盒外均贴有二维码。记者扫描后显示:“该商家已纳入三亚市天涯区水果诚信管理体系”,并附有商家名称、店主名称、详细地址、投诉电话等信息。

“水果销售使用二维码,既有利于消费者明白消费,政府部门进一步加强监管,又有利于商户打造诚信经营的品牌形象,为广大中外游客营造良好旅游消费环境。”天涯区区长陈向奋表示。

据悉,两大诚信水果市场都位于游客进出机场的必经路段——机场路与凤凰路交叉处。

其中回民水果诚信广场面积为4000平方米,入驻的商户有120余户。凤凰热带水果广场目

前建成面积近3000平方米,入驻摊位70户。两个市场的一期摊位均以免费或低价的方式承租给商户。

“两个水果市场的开业,是规范旅游服务市场的一个尝试,通过划行入市管理,减少无证经营、欺客宰客等现象,让市民游客能够放心消费,下一步,我们将在全区推广二维码的使用。”陈向奋表示,进入这两个市场的商户均与政府部门签订协议,一旦出现欺客宰客的投诉,将处以吊销营业执照并逐出该区水果销售市场等惩罚。

其中回民水果诚信广场面积为4000平方米,入驻的商户有120余户。凤凰热带水果广场目

前建成面积近3000平方米,入驻摊位70户。两个市场的一期摊位均以免费或低价的方式承租给商户。

“两个水果市场的开业,是规范旅游服务市场的一个尝试,通过划行入市管理,减少无证经营、欺客宰客等现象,让市民游客能够放心消费,下一步,我们将在全区推广二维码的使用。”陈向奋表示,进入这两个市场的商户均与政府部门签订协议,一旦出现欺客宰客的投诉,将处以吊销营业执照并逐出该区水果销售市场等惩罚。

其中回民水果诚信广场面积为4000平方米,入驻的商户有120余户。凤凰热带水果广场目

“禁止最低消费牌”进三亚餐馆 群众举报可获500元以上奖励

本报讯 (记者侯赛 通讯员张开忠)春节临近,为规范餐饮服务经营秩序,维护消费者和经营者合法权益,近日,三亚市商务综合执法支队陆续在三亚各大酒店显目位置悬挂“禁止设置最低消费”中英文警示牌,

须知”海报3000多份,悬挂在酒店显目位置,并印制《餐饮业经营管理办法(试行)》宣传手册。

据了解,三亚市商务局今年加强了宣传力度,制作“禁止设置最低消费”警示牌1000块,印制“餐饮企业

须知”海报3000多份,悬挂在酒店显目位置,并印制《餐饮业经营管理办法(试行)》宣传手册。

须知”海报3000多份